

всем объектам энергопотребления и видам энергоресурсов. Оцениваются прямые потери в денежном выражении. После проведенного анализа осуществляется мониторинг и планирование необходимых мероприятий по устранению выявленных недостатков в энергопотреблении.

УДК 2-7

РЕЛИГИЯ И ОБЩЕСТВО

Игнатова А.А., студентка 1-го курса
Научный руководитель Курегян С.В., д-р экон. наук, профессор
кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
Минск, Беларусь

Религия существует в обществе не как чужеродное ему тело, а в качестве одного из проявлений жизни социального организма. Религия-часть общественной жизни, от которой она не может быть изолирована, так как прочно вплетена в ткань социальных отношений. Тем не менее, характер и степень этой связи в различных сферах жизнедеятельности человека не одинакова.

В современных условиях роль религии нельзя считать исходной и определяющей, хотя религия оказывает большое влияние на экономические отношения и другие сферы жизни общества. Религиозный фактор влияет на экономику, политику, межнациональные отношения, культуру через деятельность верующих индивидов, групп, организаций, санкционируя определённые взгляды. Происходит наложение религиозных отношений на другие общественные отношения.

Степень влияния религии изменяется в процессе сакрализации и секуляризации. Сакрализация означает, что в сферу полномочий религиозных организаций входит все больше институтов, которые определяют действия, сознание, отношение индивидов и групп людей. Религия может таким образом оказывать влияние на все большее количество людей в их частной и общественной жизни. Секуляризация означает ослабление влияния религии и религиозных организаций на общественное и индивидуальное сознание,

ограничение возможности религиозного санкционирования различных видов деятельности. Эти процессы не однолинейны, противоречивы, неравномерны в обществах разных типов, в разные эпохи, на разных континентах.

Таким образом, для анализа роли религии в обществе необходимо учитывать, как соотносится позиция и практика религиозных организаций по тем или иным вопросам, как они исторически меняются. Религия способствует поддержанию стабильности общества и одновременно стимулирует его изменение. Религия делает человеческую жизнь осмысленной, она снабжает ее значением, помогает понять людям, кто они есть, показывает значение той группы, к которой они принадлежат среди других людей. Помимо межрелигиозных, религия вызывает конфликты, связанные с ее существованием в светском обществе.

Важно принять во внимание соотношение общечеловеческого и частного в религии. В настоящее время широко распространено мнение о том, что общечеловеческие и религиозные идеалы и моральные нормы совпадают. Это мнение не учитывает ряда факторов. Во-первых, в религии отражаются такие отношения, которые универсальны для всех обществ независимо от их типа (это согласуется с утверждением о тождестве общечеловеческого и религиозного); во-вторых, в религии отражаются отношения, свойственные данному типу общества (здесь тождество уже исчезает); в-третьих, религия отражает отношения, складывающиеся в синкретических обществах.

В религии переплетаются компоненты и общечеловеческие, и формационные, и классовые, а также этнические, глобальные и локальные.

Литература

1. Лобазова О.Ф. «Религиоведение»[Электронный ресурс] 2005г. – Режим доступа: http://www.pavluchenkov.ru/teoria_religii/page90/index.html. – Дата доступа:23.09.2016